

## 中央军委主席习近平签署命令 发布军事航天部队等兵种军旗 并在建军节到来之际致以节日祝贺

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平近日签署命令,发布军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗旗面式样,并在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以节日的祝贺。

此次发布的兵种军旗,以八一军旗为基础设计,充分彰显党对军队的绝对领导,体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进,旗面式样延续军种军旗上下设置、黄金分割的基本模式,选用具有相应兵种领域特色的图案色调,着力强化战略性兵种属性定位,激发部队荣誉感使命感。

兵种军旗的发布,标志我军构建起八一军旗和陆军、海军、空军、火箭军军旗,军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队军旗组成的新的新时代人民军队军旗体系,必将激励鼓舞广大官兵为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗,为军旗增添新的光彩。兵种军旗,自2025年8月1日起启用。

适应军旗体系发展需要,中央军委还发布了关于修改《军旗管理条例(试行)》的决定,对军旗种类构成、使用时机场合等作出修正,为规范军旗管理、维护军旗尊严提供法律保障。

## 南安印发2025年“品味成功”大思政课工作计划 挖掘特色资源 深度推进思政教育和市情教育有机融合

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 陈晓龙 吴昕玮)近日,南安市委宣传部、市教育局联合印发《南安市2025年“品味成功”大思政课工作计划》,聚焦“品味成功”这一主题,充分挖掘南安作为成功之城的特色资源,通过打造精品研学线路、提升思政课程质量、打造特色“成功课堂”、强化思政教育实践、办好专题成果展示等五方面举措,深度推进思政教育和市情教育有机融合。

根据工作计划,在打造精品研学线路方面,策划生成“一市三城”3条思政研学精品线路,进行整体发布。引导各研学教育基地至少设计3门思政课教学提纲,分层分类开展思政研学。组织11个“行见八闽”大思政课研学实践圈实践研学点进行“比拼晾晒”,开展互学互鉴。

在提升思政课程质量上,开展思政精品课程征集展示活动,聚焦海丝文化、红色文化、优秀传统文化、南商文化、石文化、南安华侨精神等主题,生成一批有影响力和辐射力的特色课程。发挥“南安市中小学思政课一体化建设协作中心”作用,以“大思政”理念下提升育德能力的研究与实践项目研究为引领,开展“讲台上的新思想”中小学思政课一体化教学观摩展示活动,形成典型经验。

同时,打造特色“成功课堂”,加强与市域内4所高校的联动,引导大学生到11个“行见八闽”大思政课研学实践圈实践研学点,爱国主义教育基地、国防教育基地等阵地开展研学活动,探索研学点、基地、行业协会、企业等与高校学院建立校地思政共建机制。鼓励高校、中职学校创新思政课形式,组织师生深入基层一线,围绕南安市“4+2+N”产业体系以及低空、绿源、林下等产业发展,与地方联合研究,推动理论成果转化成实践效能,将实践育人融入乡村振兴的“最后一公里”。指导各中小学校围绕欧阳詹、李贽、郑成功、叶飞、李光前等历史文化名人资源,形成“一校一品”思政课堂,组建全市“成功思政课堂”矩阵,不断扩大思政研学实践圈层。

在强化思政教育实践环节,全面推进“扣好人生第一粒扣子”主题教育活动。做好“公益九月”心理辅导送教服务,第七届校园汉字听写电视争霸赛、第三届闽南童谣大赛、南安市中小学规范汉字书写比赛等活动。

此外,南安还将通过评选思政工作优秀案例和思政课精品课程、制作思政课专题片、参观工作成果展、思政德育类实践展示等形式,举办南安市基层思想政治工作推进会暨“品味成功”大思政课专题展示活动,着力提升南安市大思政课工作的质量和水平。



福建省百姓大舞台(南安地区)文艺演出现场

## 南安启动文化特派员选派工作

本报讯(记者 陈亮亮 李想文/图)7月31日晚,福建省百姓大舞台(泉州市南安地区)暨南安市文化特派员选派启动仪式,在官桥镇“墟游记”文化创意园举行。南安市委常委、宣传部部长林少青参加。

市领导表示,开展文化特派员试点工作,既是泉州市委、市政府着眼于打通公共文化服务“最后一公里”,推动文化赋能乡村振兴、促进人民精神生活共同富裕作出的重要举措,也是南安推动文化强市建设

的具体措施。希望全体文化特派员扎根基层一线,深入挖掘文化资源,立足群众需求,主动承担好“1+2+3+N”工作职责,履行好先进文化传播者、文化服务实干者、本土文化培育者的角色职责,因地制宜开展文化惠民活动,推动文化产业发展,营造良好的文化氛围。

现场为首批12个农村文化礼堂授牌,为首批32名文化特派员颁发证书。

据悉,文化特派员主要承担“1+

2+3+N”系列工作,即挂包1个建制村,拓展文化礼堂、文化特派员工作室2块文化阵地,结对乡村文化带头人、非遗传承人、乡村致富能人等3类人员,开展N项文化志愿服务。具体职责包括指导建设文化礼堂、丰富群众文化生活、推动文化产业发展、培养基层文化人才等。

活动为“墟游记”文化创意园授“南安百姓大舞台展示点”牌匾。现场还举行福建省百姓大舞台(南安地区)文艺演出。

## 丰州有支老兵志愿者服务队

本报记者 赖香珠

时间:2025年7月31日 星期四 天气:多云 地点:南安市丰州镇

7月31日清晨,南安市丰州镇旭山村狮子山下的烈士陵园里,阳光穿过树叶缝隙,在墓碑间投下斑驳光影。一群身着绿色制服的身影手持扫帚等工具,迎着晨光走来,打破了陵园的宁静。

“一个月没来,落叶又积了不少,大伙儿活动活动筋骨!”丰州老兵志愿者服务队队长黄文笔扬手招呼起队友,声音里带着军人特有的爽朗。随着他的一声呼唤,老兵们迅速行动起来,分散到陵园各处清扫,落叶清理完成过半,老兵们大汗淋漓,衣衫微透。

“八一建军节快到了,我们这些老兵就来看看烈士,顺便打扫一下陵园卫生。”在和黄文笔的聊天中,我了解到,丰州老兵志愿者服务队自2019年成立那天起,就主动扛起了守护陵园的责任,擦拭纪念碑、修剪树枝、维护设施,每逢清明节、烈士纪念日,他们便参加祭扫活动,用行动陪伴着长眠

于此的烈士。

这支老兵志愿者服务队的奉献,远不止于守护陵园。“丰州农贸市场曾是治理的‘老大难’,占道经营、污水横流、摊贩矛盾频发、收费困难等问题层出不穷。”丰州镇退役军人服务站负责人说,面对“疑难杂症”,老兵们挺身而出,接下了农贸市场管理的重任。

自此以后,丰州农贸市场常能看到他们的身影,劝导乱停车、乱摆摊现象;参与农贸市场环境卫生整治、督促商户及时缴纳卫生费;甚至搬来小板凳与“钉子户”摊贩促膝长谈……如今,步入丰州农贸市场,摊位整齐、道路畅通,农贸市场不仅告别管理混乱,实现了规范化运作,群众关于市场投诉件还实现了“归零”。

目前,已有16名老兵加入志愿者服务队,年龄最大的72岁,最小的63岁,他们活跃在丰州大街小巷。水灾来临时,他们不顾家中吹落的门窗,到现

场扛沙袋堵洪水;环境整治时,他们又化身环保监督员,劝阻乱搭盖现象、清理陈年垃圾。他们还创新设立“革命故事讲堂”,以“红色历史见证者”身份,通过现场微党课、沉浸式讲解,向青年一代讲述烽火硝烟中的英雄壮举。

“政府时常关怀慰问我们老兵,趁手脚还利索,在有生之年发光发热,为社会做点贡献,何乐而不为呢?”今年70岁的退伍老兵傅剑民感慨道。

八一建军节到来之际,陵园的清扫已近尾声。老兵们蹲在一块块墓碑前,轻轻拂去碑上的尘土后,挺直腰板敬了个标准的军礼……风过林梢沙沙作响,仿佛是对这群“退役不褪色”老兵们,最动人的礼赞。



南安市新体育场  
8月1日正式对外开放

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 傅毅毅)7月31日,记者从南安市文旅集团获悉,为满足市民健身需求,提升全民健康水平,南安市新体育场将于8月1日正式对外开放,并进行试运营。

试运营开放时间为5:30—8:00、17:30—22:00两个时段(如遇重大赛事、维修或极端天气,将另行公告调整)。入场通道为东一门(主人口),其他出入口暂不开放。

值得注意的是,南安市新体育场禁止穿高跟鞋等鞋类入场,严禁携带易燃易爆物品、管制刀具等危险品入场,所有车辆应按规定停放至指定区域,禁止驶入运动区域,入场应爱护场内设施器材,自觉维护场地环境整洁卫生,儿童、老人及特殊人群应在监护人陪同下进行锻炼。

南安市新体育场位于美林街道南洪路与凤凰路交汇处,是集全民健身、体育赛事、休闲娱乐于一体的现代化综合体育场馆,总建筑面积约5万平方米,设有标准田径场、足球场及多功能健身区,可满足市民多样化运动需求。

泉州9条公交线路

### 8月4日起试行“响应式停靠”

本报讯(记者 洪丽燕)记者从泉州公交集团获悉,自8月4日起,泉州9条公交线路试行“响应式停靠”服务,主要覆盖途经南安区域的线路。

据悉,“响应式停靠”指车辆在部分站点默认不停靠,若乘客需下车,可提前按铃或告知司机,以减少无效停靠时间,提升运营效率。本次新增的9条线路为6路、602路、K201路、K202路、K203路、K204路、K205路、K207路、K208路,线路走向涵盖泉州中心城区与南安丰州、霞美、官桥、洪濑、石井等区域,部分站点将根据乘客需求灵活停靠。



扫描二维码 查看具体线路

泉州市创新创业大赛落幕  
南安4个项目斩获佳绩

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 傅刚)近日,泉州市科学技术局公布了2025年泉州市创新创业大赛获奖情况,南安有4个项目斩获佳绩。

据悉,2025年泉州市创新创业大赛由泉州市政府主办,泉州地区共有88个项目参与角逐。其中,南安市科技局组织18个项目参赛。经过激烈的初赛和决赛比拼,大赛最终评出28个获奖项目,具体包括人才(团队)奖2个、成长组9个、初创组6个、种苗奖11个,同时还评选出优秀组织奖5个。

在此次大赛中,南安收获颇丰。其中,南安市科学技术局荣获优秀组织奖;泉州芯车速科技有限公司的新材料项目夺得初创组三等奖;福建省锐丰源石油有限公司的高端装备制造项目、百安消防科技有限公司的高端装备制造项目及福建泉城特种装备科技有限公司的高端装备制造项目获得成长组种苗奖。值得一提的是,福建省锐丰源石油有限公司还成功晋级中国创新创业大赛福建省决赛。

